



幸福市北

责编 王萌 张羽 美编 李晓萌 审读 王忠良 排版 吕雪

市北邻居节：拉开长席摆个“龙门阵”

□北宣/文 崔冬妮/图

“邻居节”自2004年由海伦路街道海伦路社区走向全国，如今已成为展现青岛城市文明的一张靓丽“名片”。9月26日，2023年青岛邻居节市北区分会场启动仪式在海伦广场举行，在这个邻居节的源起地，六大板块活动精彩上演，睦邻友好的文明传统赓续传承。

2023年青岛邻居节市北区分会场启动仪式以“崇德尚礼·古韵新潮”为主题。由青岛市委宣传部指导，市北区委宣传部主办，海伦路街道办事处承办。分会场启动仪式包括“趣享运动 邻里同乐”趣味运动会、城市更新和城市建设成果展、文化惠民演出、邻里百家宴、文化大集暨“黄河大集”进社区、市北区新时代文明实践志愿服务大集暨海伦路街道区域化党建联建共建展示六大板块。今年，市北分会场发挥市北区邻里文化的深厚底蕴，展示海伦路街道邻里工作成果，搭建居民互动互助、由邻至亲的平台阵地，展示发展成果，凝聚城市精神，弘扬文明风尚。

2004年，海伦路街道一位小学生提出邻居节创意；2005年，首届“邻居节”在市北区7个街道同步举办；2013年邻居节成为市北区百万市民共享“新平台”；2016年邻居节突破市北区，成为全市文明风尚“金名片”；2020年，“邻居节”拓展“线上+线下”互动模式；2023年，邻居节重回线下……19年间，邻居节活动搭建了居民沟通的桥梁，成为青岛市民自己独特的节日，如文明之花，愈加繁盛。

今年邻居节期间，市北分会场将开展三十余场活动，同时发挥典型引路作用，广泛开展邻里道德模范、文明家庭等先进典型的培育，将新时代文明实践、美德信用建设等内容融入邻居节全过程、各环节。同时，市北区也将以邻居节为桥梁，强化社区为民、便民、安民功能，提升群众的获得感、幸福感。



■外国友人体验中国非遗文化。



■邻居节发起人孙睿涵送上祝福视频。



■山东第一医科大学附属青岛眼科医院公益服务队为居民做眼部健康检查。



■“趣享运动 邻里同乐”趣味运动会吸引了年轻人参与。



■第六人民医院的志愿者为居民提供义诊服务。



■社区居民端来美味佳肴来到舞台前的餐桌旁，一同享受这场暖意融融的邻里百家宴。



■四方实验小学学生们在邻居节上表演节目。

停刊通知

根据工作安排，《市北专刊》于10月5日(周四)停刊一期，10月12日(周四)恢复正常出刊。
市北区融媒体中心
2023年9月28日